
 

 

 

      ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 11/01/2022 
 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  
  Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Κατηγορηματικά και ομοφώνως αντίθετος ο Δήμος Βόλβης στην 

εγκατάσταση αιολικών σταθμών σε περιοχές των Κερδυλίων 
Ορέων» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βόλβης του Νομού Θεσσαλονίκης με ομόφωνη 
απόφασή του στην τελευταία του συνεδρίαση του παρελθόντος έτους εξέφρασε την 
κατηγορηματική του αντίθεση για την εγκατάσταση δύο Αιολικών Σταθμών Παραγωγής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας (Α.Σ.Π.Η.Ε.) στις περιοχές «Μαυροράχης» με 7 ανεμογεννήτριες 
και «Βατρόλι – Πηγάδια - Νερόμυλος» με 6 ανεμογεννήτριες, της περιοχής των 
Κερδυλίων Ορέων και πλησίον των Κοινοτήτων Ασπροβάλτας και Στεφανινών. Οι 13 
αυτές ανεμογεννήτριες είναι μέρος των 77 που βάσει προβλέψεως θα τοποθετηθούν 
στην περιοχή. Κατά το Δ.Σ. δεν ελήφθησαν υπ’ όψιν οι αρνητικές γνώμες του «Φορέα 
Διαχείρισης Λιμνών Κορώνειας – Βόλβης - Χαλκιδικής» που βάσει του ΦΕΚ 6362, τ.Β΄ 
και της 31ης Δεκεμβρίου καταργήθηκε ενσωματούμενος στον Ο.ΦΥ.ΠΕ.ΚΑ, οι δύο 
ομόφωνες αποφάσεις των Κοινοτικών Συμβουλίων Ασπροβάλτας και Στεφανινών, η 
γνωμοδότηση της Επιτροπής Ποιότητος του Δήμου Βόλβης, καθώς και 9 φορέων και 
συλλόγων της περιοχής. Σημειωτέον ότι οι δύο Α.Σ.Π.Η.Ε. γειτνιάζουν με την 
προστατευόμενη περιοχή ΖΕΠ - Natura 2000 και με το καταφύγιο Άγριας Ζωής 
Κερδυλίων, η δε Μαυροράχη ευρίσκεται εντός της ζώνης Natura 2000. Ως εκ τούτου, με 
την τοποθέτηση των ανεμογεννητριών απειλείται άμεσα το ευρύτερο οικοσύστημα της 
προστατευομένης περιοχής. Κατά μια περίεργη συγκυρία, όπως στην ανωτέρω, δεν 
ελήφθη υπόψη η αρνητική γνωμοδότηση του «Φορέα Διαχείρισης Κορώνειας – Βόλβης 
- Χαλκιδικής», το αυτό συνέβη και στην περίπτωση της καλύψεως κατά 8,54% με 
φωτοβολταϊκά της λίμνης Βαφειοχωρίου ή Αρτζούν του Νομού Κιλκίς, παρά την 
αρνητική γνωμοδότηση του «Φορέα Διαχείρισης Προστατευομένων Περιοχών 
Θερμαϊκού Κόλπου». Δύο συμπτώσεις παύουν να είναι συμπτώσεις αλλά εσκεμμένες 
ενέργειες. Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βόλβης δήλωσε κατηγορηματικά και 
απερίφραστα ότι θα αγωνιστεί για τη μη εγκατάσταση των αιολικών σταθμών στο 
ευαίσθητο οικοσύστημα των Κερδυλίων, έχοντας στο πλευρό του την τοπική κοινωνία 
και τους φορείς της. Ως εκ τούτου, αρκετά διχάστηκε η ελληνική κοινωνία από τον 
διαχωρισμό μεταξύ αρνητών και μη του εμβολιασμού. Δεν χρειάζονται περαιτέρω 
διχασμοἰ για αλλότρια συμφέροντα, λόγω και του άμεσου κινδύνου εκ Τουρκίας, ο 
οποίος κλιμακώνεται και ως εκ τούτου απαιτείται εθνική ενότητα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2440

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/1/2022



1. Θα λάβετε υπόψιν την ομόφωνη αντίδραση του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Βόλβης και όλων των τοπικών φορέων και θα προχωρήσετε στην ανάκληση 
της αποφάσεως για τοποθέτηση Α.Σ.Π.Η.Ε. στη συγκεκριμένη περιοχή; 

 
2. Προτίθεσθε να απαντήσετε για ποιον λόγο η Αποκεντρωμένη Περιφερειακή 
Διοίκηση Κεντρικής Μακεδονίας απέρριψε τις αρνητικές εισηγήσεις των δύο 
ανωτέρω Φορέων και προχώρησε στην έγκριση τοποθετήσεως ανεμογεννητριών 
στα Κερδύλια και φωτοβολταϊκών στη λίμνη Βαφειοχωρίου; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




